BloAoyia

AMNANTHZH OEMATOZ 1

o. BAaBec otoucg punxaviopoug emtdlopbwaong tou DNA £X0UV WG AMOTEAECUO TV AUENUEVN
ouxvotnta eudaviong Kapkivou. Ta ATopa, Yylo TAPASELYHA, TIOU TACXOUV OTo
pehayxpwpatiky Enpodepuia epdavifouv moAAamAdola cuxvotnTa KOpKivwy Tou §EPUATOC,
KUpLlwg oTIC TEPLOXEG TTOU eKTiBevVTaL 0TV akTVvOBoALD TOU NALOU, € OX£on e Ta GUCLOAOYIKA
atoua.

Elval yvwoto otL n aobévela dnuoupyeital amod avikavotnta emblopbwong BAaBwv mou
mpokaAdouvtal amd tnv umeplwdn aktwoBolia Adyw peTAAAOENG Twv yovidiwv Tou
KwdKomolouv ta emtdlopOwTtika Eviupal.

B. Eva cwpatikd KUTTApo Tou avBpwrou (2n) mpw tnv avtypadr tou DNA, Stabétel 6 x 10°
Z.B. Ta Buyatpikd kUTTAPO TG pitwong Ba Stabétel ékaoto 6 x 1092 (12 x 10° voukAeotidia)

M'vwpifoupe otu: H avtypadn tou DNA sival amioteuta akplpig, Hovo €va voukAeotidlo ota
100.000 pmopel va evowpatwbel AaBog. Ta AaBn mou dev emiSlopbBwvovtal anod T DNA
TmoAu Lepaoeg, entblopbwvovtal oe PeyAAo MOCOOTO amo 161K emblopbwTtika éviupa. Etol
0 apLOUOC Twv AaBwV TIEPLOPLIETOL OTOUC EVKAPUWTIKOUC 0pyaviopoUc oto éva ota 100!

Av 8ev Aettoupyolv oL pnxaviopol emStopwong, ta Addn Ba eival 1 voukAeotiSio ota 10°.
Onorte,

yta 10° voukAeotidia => éva (1) evowpatwvetal AdBog

Yt 12 x 10° X;

x = 12 x 10* voukAeotiSia AdBog (6 x 10* avd Buyatpkd kUTTAPO).

Andvtnon ywa OEMA 2

a) 361 (360 Twv apvofeéwy + 1 to Kwdikovio ARéEng)
B) 360 x 4 = 1440, adol Aéel IYNOAIKA!

4, Ta tRNA pou petédepav tn Mebelovivn, kabBwg oxnuatiletal mAVW Toug To oV UTTAOKO
£vapénc tng mpwteivoolvBeong, omote Sev tomoBetovvtal mote otnv 2n Béon elodoyng,
mapd poévo otnyv 1n.

AttioAoynon: Katd tnv évapén tg petadpoonc to mRNA npoobévetal, HEow ULag
aAAnAouxiog mou UTIApXEL oTNV 5’ apeTddpaoTn MeEpPLOX Tou, KE To pLBocwkd RNA tng
MLKPAG UTIOHOVASaG ToU PLROCWUATOG, CUUGWVA UE TOUG KAVOVEC TNG
CUUIMANPWHATIKOTNTAG TwV BAcewv. To mpwTto Kwdikovio tou mMRNA eival mavrtote AUG kal
o’ auto mpoadévetal to tRNA mou p£pel To apvoly pebelovivn. To GUUTAOKO TTOU
Snuloupyeltol PHeTd tnv pocdeon tou MRNA otn pikph UTIopovada Tou PLBOCWHATOC Kot
Tou tRNA mou petadépel tn pebetovivn ovopdletol cUUMAOKO Evapéng Tng
TMPWTEivooUVOEDNC. 2T CUVEXELA, N LEYAAN UTIOMOVASA TOU PLBOCWHATOC CUVEEETAL LUE TN
Hukpr.



y) 361 x 3 = 1083 voukAsotibla/BAoelC TwV KwSLKoviwy 6To MRNA.
+217 Baoelg ol apetadpaoteg = 1300 BAoeLg To pRKkog Tou MRNA.

To yovidio ivat SikAwvo kal pnkouc 1300 Z.B., onote Ba mepthapBavel 2600 voukAeotidia
Kal avtioTtolyeg mevioleg.

Andvtnon ywa OEMA 3

o. i. Elvat o Stoakyapitng Aaktdln = emaywyEag Kal auto cuppBaivel mapoucia povo
Aaktolng.

Anoteleital anod 2 povooakyapiteg, TNV yYAUKOTN Kat tn yalaktoln.

ii. 2tov XelpLotn (aAAnAouyio DNA).

iii. 2to Baktnplako kuttapo E. coli kal éxel meploadtepa amno 4000 yovidia.
iv. Z& kamoLa £viupa:

Y€ OPLOUEVEG TIEPLITTWOELG TO EVEPYO KEVTPO TWV EVIU WV ATIOKTA OX L0 CUUTTANPWHATIKO
TOU OXNUOTOC TOU UTIOCTPWHOTOG LOVO LETA TNV TPOGSECN TOU UTIOGTPWHATOG GTO EVEPYO
KEVTpO.

B. i) NoAvowuarta.

ii) ZtNv ewodva 1, mapackeualetal pia kat n idto og OAa ta pLROCWHATO TIOAUTIEMTISKN
oAuaoida, kaBwg To UAKog TwV ToAUTY/-KWwv aAucibwv ota ptBocwpata, avEdvovtol
T(POOSEVTIKA, Ao To 5’ akpo mpog Tog 3’ akpo Tou MRNA. AuTto onpaivel mwg to mRNA
TIEPLEXEL EVa KWOLKOVLO £vapénc Kal Eva KwSLkovio AREngG.

AuTo Ba avtlotolkel otnv MPwTeivn KAtaoToAEa.

iii) 2tnv elkOva 2 mapatnpoupe nwg Sev cupPaivel to iblo, kabwc paivetal mwg To
ouykekpLluEvo mRNA, mepléxel 3 kwdikovia Evapéng kat 3 kwdikovia Anéng, To povadiko
eviaio mRNA mou yvwpiloupe va mepléxet 3 kwdikovia Evapéng kat 3 kwdikovia Anéng, sival
QUTO TIOU MPOKUTTEL amd TN MeTaypadr Twv Sopkwv yovidiwv tou onepoviou Tng Aaktolng,
1O omoio KwSLKOMOLEL TNV TaUTOXpOVN TaPAYWYH] KoL TwV 3 amapaitntwy evIUUWV yLo ToV
HeTABOALOUO TNG AaKTOLNG, OTav ev uTapXeL YAUKOTN (Ko utdpxel povo Aaktoln) otnv
tpodr Tou Baktnpiou E.coli.

Omnote oL MOAUTIETTTIOLKEG AAUCILSEC TNG lkOVaG 2 elval ta 3 éviupa Twv SoUKWY Yovidiwy (B-
yoAaKTolld Ao, MEPUEATN KoL TPAVOAKETUAGON = Sev amatteitol avadopd).

iv)

AuTO mou Ttponyeitat ivat To pLocwa Tou BPLoKETAL TILO KOVTA 0TO 3’ AKPO KAl OE AUTO
Bpioketal otnv B€on elodoxrg amod to 30 akpo, éva tRNA pe 30 apwvoea.

Atlohdynon: Kata tnv erpnkuvon to 300 popto tRNA pe avtikwSIKOVIO GUUMANPWULATLKO
Tou 300U kwdikoviou Tou MRNA tomoBeteital otnv KATAAANAN €L0S0XH TOU PLROCWHOTOG
(a6 to 3’ dkpo), petadépovtog to Eva apvofl. Metafl Tou 290U apvoEog Kat tou 300U



OpLVOEEDC oxnuatileTal MeMTLOIKOC SECUOC KoL OUECWE META, TO 290 tRNA amocuvsésTal
oo to pLROCWHA KAl ATEAEUDEPWVETAL OTO KUTTAPOTAOGHA. To TPWTO PLBOCWHA KAl TO
MRNA £xouv €va tRNA ndvw oto omnoio elval mpoodedepuéva 30 apvoléa.

210 apéowg tponyoLlevo plocwia, avtiotowa eva tRNA pe 21 apwoéca.

Ta kwbkovia ou xwpilouv ta 2 tRNA eival 8 (3 x 8 = 24 voukA£0TiS10), EVW AUTA TTOU
xwpilouv ta 2 ploowpata eivat (3 x 7 = 21 voukAeotidia).
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